

中共深圳市龙岗区委党史学习教育领导小组办公室

关于在党史学习教育中大力弘扬抗疫精神的 通 知

各街道党工委，区委各部委办，区直各单位党组（党委），区各人民团体党组，驻区有关单位党组（党委），区属各企业党委：

根据区委主要领导指示精神，为把党史学习教育与强化落实当前疫情防控重点工作任务结合起来，用好抗疫鲜活教材，弘扬伟大抗疫精神，推动党史学习教育取得扎实成效，现就有关事项通知如下：

一、总体目标

深入学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神，组织广大党员干部、群众在党史学习教育中深刻感悟“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神，同时注重以学促干、学干结合，把党史学习教育成果转化为抗击疫情和服务群众的强大动力，发扬共产党员吃苦在前、享受在后的精神，在抗疫工作实践中充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用，推动党史学习教育落地见效。

二、主要内容

（一）学史明理守初心，在党史学习教育中弘扬抗疫精神。组织广大党员认真学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神，深刻理解伟大抗疫精神是同中

华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承的，是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展，是中国精神的生动诠释，丰富了民族精神和时代精神的内涵，是实现中华民族伟大复兴的宝贵精神财富、巨大精神动力。通过图片展、短视频、网络推文、专题报道等多种方式展示龙岗全区上下齐心抗疫的感人事迹和先进典型，把领导靠前指挥、科学调度，机关干部下沉一线、冲锋在前，街道社区昼夜奋战、辛勤付出，医护人员爱岗敬业、无私奉献，居民群众主动配合、感恩党情的典型发掘出来，团结感召更多社会力量参与到抗疫中来，营造众志成城、齐心抗疫的浓厚氛围。

(二) 学史增信担使命，在抗疫过程中充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用。在疫情防控第一线建立临时党支部，结合疫情防控工作，深入开展“党旗在基层一线高高飘扬”“入党宣誓活动”等各类“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动，充分发挥基层党组织在抗疫一线的战斗堡垒作用，凝聚团结更多力量攻坚克难，确保各项工作取得实效。结合党史学习教育工作安排，在“七一”前后组织一次主题党日活动，宣讲广大党员学习抗疫一线涌现出来的先进事迹、感人事例，用“身边人身边事”引起共鸣，从中感悟信仰的力量、忠诚的力量、担当的力量，在党史学习教育与伟大战疫精神中厚植爱党爱国情怀，践行初心使命。

(三) 学史崇德办实事，在服务保障群众健康中提升市民安全感。要把为群众办实事作为党史学习教育的落脚点，把弘扬伟大抗疫精神同立足本职、建功立业结合起来，引导广大干部职工坚持以人民为中心，在疫情防控工作中主动担当作为、克难奋进，

带领基层群众共克时艰，积极配合开展核酸检测、疫苗接种、社区小区防控等工作，共同打赢疫情防控攻坚战。加强集中隔离点工作专班、社区一线工作人员、抽调干部职工的物资保障和人文关怀，合理安排轮休，做好工作场所防暑降温。在全区设立“安心热线”，推出“安心讲堂”，为一线抗疫人员及广大人民群众提供疫情防控心理减压疏导等服务。深入基层走访调研辖区企业，通过各种有效举措迅速化解疫情防控中出现的新困难，解决各类群众“急难愁盼”问题，不断深化群众对中国共产党无比坚强的领导力和中国特色社会主义制度所具有的显著优势的认识。

（四）学史力行开新局，把伟大抗疫精神融入行业模范建设中来。继续保持抗击疫情期间激发出来的政治自觉、制度自信、爱国情怀，开展“两优一先”、“梦想与力量”感动龙岗人物等评选活动，把伟大抗疫精神融入行业模范建设中，激励广大党员干部和职工在本职岗位上务实苦干，在服务群众中无私奉献，在生产、工作、学习和社会生活中带头发挥先锋模范作用；关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来，为党和人民事业创造一流业绩、作出突出贡献，把党史学习教育与推动日常工作有机结合，把学习成效转化为工作动力和成效。

三、工作要求

（一）高度重视，精心组织实施。各单位要提高思想认识和政治站位，认真部署安排，精心组织实施，将党史学习教育与当前抗疫重点工作相结合，多运用群众喜闻乐见、易于接受的形式，最大限度调动广大干部群众参与抗疫工作的积极性。

（二）强化宣传，营造良好氛围。各媒体平台要广泛宣传活动情况，运用多种媒介展示各街道各部门在党史学习教育中弘扬

抗疫精神系列活动的好做法好经验好成果，提升影响力感召力。

(三)力求实效，注重经验总结。各单位要结合抗疫工作实际策划开展党史学习教育，增强学习的针对性、有效性和感染力，坚决防止走过场等形式主义，并及时将好的经验做法报送区委党史学习教育领导小组办公室。

中共深圳市龙岗区委党史学习教育领导小组办公室

2021年6月9日

